

## 法国助力“猎狐行动”

承诺帮助中国追缉海外贪官,中方已圈定10人“黑名单”

**本报讯** 12月2日,法国司法部刑事事务长罗伯特·格里表示,潜逃法国的中国贪腐官员名单中有两到三人或许在法国境内。

据路透社12月2日报道,法国司法部刑事事务长罗伯特·格里对该媒体表示,法国将会帮助中国追查潜逃法国的中国贪腐官员,同时不排除将追查到的贪腐官员引渡回中国。他表示,中国政府将很快向法国政府提供一份10人名单,这份名单包含一些涉嫌“因腐败致富,前往他国寻求避难或将赃款投资他国”的嫌疑人。

罗伯特·格里对路透社表示,在这份名单中,有两到三人或许在法国境内,另外几人在欧洲其他国家,但此前均与法国有联系。

据中纪委2010年发布的数据显示,近30年来,中国外逃官员数量约为4000人,携走资金500多亿美元,人均约1亿元。

作为自十八大以来掀起的反腐风暴的重要举措,中国公安部于今年7月22日部署代号为“猎狐2014”的行动,掀起了缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人的强大攻势,行动开展以来,抓获的在逃境外经济犯罪人员至少达335人,其中自首人员至少154人。

就在上周,中国外交部条法司司长徐宏在外交部举行的反腐败国际追逃追赃中外媒体

吹风会上介绍,截至今年11月,中国已对外缔结39项引渡条约,其中29项已生效,52项刑事司法协助条约,其中46项已生效。

路透社称,中国外逃官员最热衷的目的地是美国、加拿大和澳大利亚。今年10月,澳大利亚警方公开宣布,将帮助中国追逃海外贪腐人员。根据当地媒体的报道,中国公安部向澳大利亚提供了一份优先追缴名单。另据报道,中澳此前曾进行过联合追缴行动,在2011年的一次追赃行动中,澳大利亚政府按照非法所得法的公平分摊条款,向中国政府退还了416万澳元。

这一方式或许同样适用于法国。“我们将找出中国贪腐官员转移到法国的非法资产,如房屋、汽车、存款和其他投资等,并采取措施立即冻结这些财产。”罗伯特·格里对媒体表示。

另一位法国司法部高级官员也表示,尽管中法双边引渡条约还有待法国议会的批准,但中法仍会在法律事务合作和其他互助框架下加强在追缴海外赃款上的合作。

目前,法国也希望中国能够帮助追查非法汇款。法国官员此前曾表示,法国公司因为非法汇款损失高达3.7亿美元,大多数汇款最终流入中国。法国曾经多次请求中国能够协助调查此事。(宗禾)



9月27日,在“猎狐2014”专项行动中抓获的犯罪嫌疑人庞某被押解回国。自今年7月公安部开展“猎狐”专项行动以来,已抓回在逃境外经济犯罪人员至少达335人,其中自首人员至少154人。

新华社发

## 100多名中国土豪在美“凑份子”修公路

据外媒12月2日报道,有100多名中国投资者每人出钱50万美元,在美国修建高速公路,以投资移民的形式给自己和家人“买”来美国绿卡。

### 远赴西半球“学雷锋”

美国宾夕法尼亚州收费站委员会的工作人员自2014年9月起就在中国推广这一项目,承诺中国投资者出钱之后能够按照美国法律获得永久居留权。有100多名中国公民掏腰包加入其中。据悉,该项目在中国投放网络广告时自称在标准普尔拥有“A+”的评级,其实是子虚乌有。

该项目预计总共耗资4.2亿美元。美国方面希望能在全球范围内吸引到400名外国投资者,筹集2亿美元,其余的2.2亿美元则由联邦政府和收费系统提供。截至目前,100多名出钱的投资者大多来自中国。完工之后,美国费城郊外的95号州际公路将受益。这条路几十年来一直没有完全接通,在新泽西州的特伦顿市存在断点。

### 实为变相买绿卡

宾州收费站委员会现在负债累累,因此拿出美国的“投资移民项目”吸引外国人募集资金。按照项目规定,外国人投资50万美元以上,为美国创造10个以上工作机会,就能获得“EB-5”移民签证。

这是一个可令多方受益的项目:美国方面节省了3500万美元的贷款利息;外国人则可以带上家人抄近道移民美国;另外,中间人和律师也可以从每一位投资者手中分别获得5万美元和1.5万美元的佣金。

类似项目在美国绝非仅有。宾夕法尼亚州西南交通局也曾于2011年拿“EB-5”移民签证做文章,筹集了1.75亿美元,用于购买一套智能卡缴费系统。此外,坦普大学等多家美国机构也都从“EB-5”有关的投资移民项目中受益。

实际上,外国投资者支付的50万美元起到了对冲基金的作用,防止利率上升带来不良后果。美国方面承认,投资者拿出来的50万有可能收不回去了。换个角度来说,外国投资者与其说关心50万美元,倒不如说更在意那张美国绿卡。(宗禾)

## 中方痛批透明国际“清廉印象指数”:

# 中国“清廉”排名与反腐成就不符

**本报讯** 12月3日,中国外交部发言人华春莹在例行记者会上表示,2014年中国“清廉印象指数”评分和排名与中国反腐败取得举世瞩目成就的现实情况完全相背、严重不符。中国反腐败工作取得的明显成效自有人民群众的公正评价,不以透明国际“清廉印象指数”为标准。

有记者问:总部设在柏林

的“透明国际”发布2014年全球“清廉印象指数”报告称,虽然中国政府近期反腐败行动令人瞩目,但“清廉印象指数”排名却下降了。中方对此有何评论?

华春莹回答:中国政府反腐败决心之大和成效之显著有目共睹。你提到的2014年中国“清廉印象指数”评分和排名与中国反腐败取得举世瞩

目成就的现实情况完全相背、严重不符。中国反腐败工作取得的明显成效自有人民群众的公正评价,不以透明国际“清廉印象指数”为标准。透明国际作为一个在国际上有一定影响力的组织,应认真审视“清廉印象指数”的客观性、公正性。

华春莹还表示:腐败犯罪是人类社会的毒瘤,侵蚀着全

社会的公平正义与发展成果,必须予以铲除。当前,腐败犯罪跨国性特点愈加明显,各国只有通过全面的国际合作,特别是加强司法协助、引渡方面的合作,才能让腐败分子无处可逃,让非法所得物归原主。我们呼吁国际社会与中方共同努力,强化司法执法合作,携手打击跨国腐败犯罪。

据中新社

# 2014第五届山东农民专业合作社高端论坛

主办单位:农村大众报 山东省农民专业合作社发展促进会 山东大众合作社发展服务中心 易农网  
 指导单位:山东省农业厅 山东省农业科学院 山东农业大学 青岛农业大学

论坛内容

农业部农产品加工局领导解读农产品加工政策与趋势  
 省金融办专家解读农村金融合作互助  
 农业电子商务运营热点  
 规模土地流转问题研讨  
 一村一品特色农产品面向泉城市民展销  
 农产品运营商对接合作社



请登录: www.1nongw.com

齐鲁农资微信公众号

时间: 2014年12月12日(报到) - 12月14日

地点: 济南 珍珠泉宾馆 (泉城路院前街1号省人大院内)

报名抢座电话: 0531-85193348  
 15063390972 13506401282

QQ群: 15078989

联系地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼